Mirifiques aventures de maitre Antifer

Calcul du centre des trois 1lots

Soient ¢; et 8; la longitude et la lattitude de 1'ilot 7. Le rayon de la Terre étant
pris pour unité, ses coordonnées rectangulaires sont :

x; = cos b cos ;
Y; = cos 6; sin @;

z; = sinb;.

Soient ., Y., z. les coordonnées du centre des ilots. La distance angulaire a du
centre a I'ilot ¢ est telle que :

COS QO = Zi&e + YilYe + ZiZe-

D’ou un systéme linéaire de trois équations, que ’on compléte par la relation
de fermeture

24yt +22=1.

Soit sous forme matricielle :

T oY1 2 Te 1
T Yo 29 Ye | =cosa | 1
r3 Y3 723 Ze 1

L’inversion de la matrice (j’ai utilisé une calculatrice HP-48) nous donne
(zc/cosa, yefcosa, z./cosa), d’ot 'on tire finalement les coordonnées
sphériques @, et 8. du centre.

Table 1: Les coordonnées géographiques.
longitude lattitude
© 6

ilot #1 54°57 E 24°59' N

ilot #2 07°23 E  03°17' S

ilot #3 15°11VE 77°19' N
leur centre  09°30" E = 37°02' N
ile Julia 10°33 E  37°26' N
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